

Code No. **10 X(A)**

ವಾಣಿಜ್ಯ ಪರೀಕ್ಷೆಗಳು

ಕನ್ನಡ ಬೆರಳಚ್ಚು – ಪ್ರಥಮ ದರ್ಜೆ – ಪ್ರಥಮ ಪತ್ರಿಕೆ

ಜೂನ್, 2016

ಸಮಯ : 15 ನಿಮಿಷಗಳು

ಅಂಕಗಳು : 100

- ಸೂಚನೆಗಳು :**
- 1) ಈ ಕೆಳಗೆ ಕೊಟ್ಟಿರುವ ವಿಷಯವನ್ನು 10 ರಿಂದ 75 ಸ್ಥಾನಗಳಿಗೆ ಅಂಚಿನ ತಡೆಗಳನ್ನು ಸ್ಥಿರಪಡಿಸಿಕೊಂಡು ಎರಡು ಸಾಲುಗಳ ತೆರವಿನಲ್ಲಿ ಬೆರಳಚ್ಚು ಮಾಡಬೇಕು.
 - 2) ಕಾಗದದ ಒಂದು ಭಾಗದಲ್ಲಿ ಮಾತ್ರ ಬೆರಳಚ್ಚು ಮಾಡಬೇಕು.
 - 3) ತಪ್ಪಿಲ್ಲದೆ ಅಂದವಾಗಿ ಬೆರಳಚ್ಚು ಮಾಡಲು ವಿಶೇಷ ಗಮನ ಕೊಡಬೇಕು.

ಜೀವನ ಎಂದರೆ ತ್ರಿಕರಣ ಸಾಂಗತ್ಯಕ್ಕಾಗಿ ನಿರಂತರವಾಗಿ ಹೋರಾಡುವ ದಾರಿ. ತ್ರಿಕರಣ ಎಂದರೆ ಮನಸ್ಸು, ಮಾತು, ಕೆಲಸ. ಈ ಮೂರರ ನಡುವೆ ಹೊಂದಾಣಿಕೆ ತರಲು ಯಾರು ಹೆಣಗುವುದಿಲ್ಲವೋ ಅವರ ಬದುಕು ಅರ್ಥಹೀನ. ಮನಸ್ಸು ಮರ್ಕಟದಂತೆ ಅದು ಒಳ್ಳೆಯದನ್ನು ಮತ್ತು ಕೆಟ್ಟದನ್ನು ಯೋಚಿಸುತ್ತದೆ. ಆದರೆ ಅದನ್ನು ಹಿಡಿದು ಒಳ್ಳೆಯ ಕಡೆ ತರುವುದು ಸೂಕ್ತ. ಎಷ್ಟು ಹಣ ಸಂಪಾದನೆ ಮಾಡಲಿ, ಎಂತಹ ಅಧಿಕಾರವನ್ನು ಗಳಿಸಿದರೂ, ಎಷ್ಟೇ ಗೌರವ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಬೇಕಾದರೂ ಗಿಟ್ಟಿಸಿಕೊಳ್ಳಲಿ, ತ್ರಿಕರಣ ಶುದ್ಧಿ ಸಾಂಗತ್ಯಗಳನ್ನು ಸಾಧಿಸದವನ ಬದುಕು ನೀರಸವೂ, ಅರ್ಥಹೀನವೂ ಆಗಿ ಅವನು ಎದೆಯೊಡೆದ ಅಸಂತೃಪ್ತನಾಗಿ, ಸತ್ತು ಭಯಂಕರ

ಸ್ವಪ್ನಗಳಿಗೆ ತುತ್ತಾಗುವನಲ್ಲದೆ ಅವನಿಗೆ ಶಾಂತ ನಿದ್ರಾ ಸ್ಥಿತಿ ಖಂಡಿತವಾಗದು. ಏಕೆಂದರೆ ಮನುಷ್ಯನ ಪ್ರಕೃತಿಯಲ್ಲಿ ಅದು ನಿಜವಾದ ಬದುಕಿನ ಲಕ್ಷಣ. ಈ ಕೆಲಸವನ್ನು ಸರಿಯಾಗಿ ನಡೆಸಿದಾಗ ನಿಜವಾದ ವಿಶ್ರಾಂತಿಯ ಅಧಿಕಾರ ಸಿಗುತ್ತದೆ.

ಮನಸ್ಸಿನಲ್ಲಿ ಒಂದು, ಕೃತಿಯಲ್ಲಿ ಇನ್ನೊಂದು – ಇದು ದುರಾತ್ಮನ ಲಕ್ಷಣ ಎಂದು ನಮ್ಮ ಹಿಂದಿನವರು ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ. ಮನಸ್ಸಿಗೆ ತೋಚಿದ್ದನ್ನೆಲ್ಲ, ಮಾತಿನಲ್ಲಿ ಹೇಳಿದ್ದನ್ನೆಲ್ಲ ಮಾಡಲು ಶುರು ಮಾಡಿದರೆ ಅದು ಹುಚ್ಚುತನ ಆಗುತ್ತದೆ. ಮನಸ್ಸಿಗೆ ಬಂದದ್ದನ್ನೆಲ್ಲ ಮಾತಿನಲ್ಲಿ ಹೇಳುವುದಾಗಲೀ, ಮಾತಿನಲ್ಲಿ ಹೇಳಿದ್ದನ್ನೆಲ್ಲ ಮಾಡಿ ತೋರಿಸುವುದು ಸ್ವಯಂ ಪ್ರಜ್ಞೆವುಳ್ಳವನಿಗೆ ಸಾಧ್ಯವಾಗದು. ನಮ್ಮ ಮನಸ್ಸು ಎರಡು

[Turn over

ಪದರುಗಳದ್ದು; ಒಂದು ನಮ್ಮ ಬುದ್ಧಿಯ ಅಧೀನಕ್ಕೆ ಒಳಪಡದೆ ಸ್ವತಂತ್ರವಾಗಿ ವರ್ತಿಸಲು ಸದಾ ಹೆಣಗುತ್ತಿರುವ ಒಳಮನಸ್ಸು. ಇನ್ನೊಂದು ನಾವು ಎಚ್ಚರವಾಗಿದ್ದಾಗ ನಮ್ಮ ಒಳ ಮನಸ್ಸಿನಿಂದ ಎದ್ದು ಬರುವ ಆಸೆ ಆಕಾಂಕ್ಷೆ ಕನಸುಗಳ ಮೇಲೆ ತನ್ನ ಬೆಳಕನ್ನು ಚೆಲ್ಲಿ ವಿವೇಚಿಸುವ ಹೊರಮನಸ್ಸು ಅಥವಾ ಜಾಗ್ರತೆ ಪ್ರಜ್ಞೆ. ಒಳಮನಸ್ಸು ತುಂಬ ಪ್ರಬಲವಾದ, ಕೆಲ ಸಮಯಗಳಲ್ಲಿ ತಡೆಯಲು ಅಸಾಧ್ಯವಾಗುವಂಥ ಒತ್ತಡವುಳ್ಳದ್ದು. ಮನಸ್ಸಿನಲ್ಲಿ ಇರುವುದನ್ನು ಮಾತಿನಲ್ಲಿ ಹಾಗೂ ಮಾತಿನಲ್ಲಿ ಆಡುವುದು ಕೃತಿಯಲ್ಲಿ ತರಲು ಒಳಮನಸ್ಸಿನ ಅವಶ್ಯಕತೆ ಇರುತ್ತದೆ.

ನಮ್ಮ ಒಳಮನಸ್ಸನ್ನು ತಡೆಹಿಡಿಯಲು ಅಸಾಧ್ಯವಾಗುವಂತೆ ನಮ್ಮ ಅಂತರಂಗ ರಚನೆ ಆಗಿದೆ. ಮಾತಿನಲ್ಲಾಗಲಿ, ಕೃತಿಯಲ್ಲಾಗಲಿ

ವ್ಯಕ್ತವಾಗದೆ ಇದ್ದದ್ದು ಕನಸಿನಲ್ಲಾದರೂ ವ್ಯಕ್ತವಾಗಿ ಮನಸ್ಸು ಹಗುರವಾಗುತ್ತದೆ. ಆದಕಾರಣ ಒಳಮನಸ್ಸಿನ ಪ್ರವಾಹ ಪೂರ್ಣವಾಗಿ ತಡೆದರೆ ಆಗಬಹುದಾದ ಅಪಾಯ ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ಇರುವುದಿಲ್ಲ. ಆದರೂ ಈ ಅಪಾಯವನ್ನರಿತು ನಮ್ಮ ಜಾಗ್ರತ ಮನಸ್ಸನ್ನು ರೂಪಿಸುವುದು ಅಗತ್ಯ. ಜಾಗ್ರತ ಮನಸ್ಸು ಅಥವಾ ಹೊರಮನಸ್ಸು ರೂಪುಗೊಳ್ಳುವುದು ತಕ್ಕ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಕಾರಗಳಿಂದ. ಈ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಕಾರಗಳಿಗೆ ಒಂದು ಗುರಿ ಅಗತ್ಯ. ನಮ್ಮ ಬದುಕಿನಲ್ಲಿ ಸರಿ, ತಪ್ಪು, ನ್ಯಾಯ, ಅನ್ಯಾಯ ಎಂದು ನಿರ್ಧರಿಸಲು ತಕ್ಕ ಮಾನದಂಡ ಸಿಕ್ಕಬೇಕು. ಈ ದಿಕ್ಕಿನಲ್ಲಿ ಶ್ರಮಿಸುವುದರಿಂದ ಮಾತ್ರ ಜೀವನ ಸಫಲವಾಗುವುದು ಸಾಧ್ಯ. ಬೇರೆ ರೀತಿಯಿಂದ ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲವೆಂದು ತಿಳಿದವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ.